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INTRODUCTIONالمقدمة

تــؤدي مشــكلة الحمولــة الزائــدة إلــى زيــادة خطــر حــوادث 
ــث  ــة مهمــة مــن حي ــا يجعــل مراقبتهــا قضي المــرور، مم
الســامة المروريــة. بالإضافــة إلــى ذلــك، يؤدي زيــادة حركة 
ــوزن الثقيــل، إلــى جانــب الظــروف  مــرور المركبــات ذات ال

الجويــة القاســية، إلــى تســريع تدهــور حالــة الطــرق.

ــة  ــاحنات ذات الحمول ــل والش ــوزن الثقي ــات ذات ال المركب
ــوادث  ــن الح ــن 30٪ م ــؤولة ع ــط مس ــت فق ــدة ليس الزائ
المروريــة، التــي غالبًــا مــا تكــون مميتــة، بــل إنهــا تتســبب 

أيضًــا في تدهــور ســريع لحالــة الطــرق.

الــوزن  ذات  للمركبــات  الزائــدة  الحمولــة  مراقبــة  تُعــد 
الثقيــل ضروريــة للحفــاظ على حالــة جيــدة لشــبكة 
الطــرق وتقليــل عــدد الحــوادث، حيــث إن هــذا النــوع مــن 

ــة. ــة التحتي ــق بالبني ــي تلح ــرار الت ــان والأض ــدم الأم ــادة ع ــى زي ــأدي إل ــات ي المخالف

لماذا يجب مكافحة ظاهرة الحمولة الزائدة للمركبات؟
هناك ثلاثة أسباب رئيسية تبرر مراقبة حمولة المركبات:

1. الســامة: يمكــن أن تــؤدي الحمولــة الزائــدة إلــى تغييــر اداء المركبــات والتســبب في حــوادث 
خطيــرة، حيــث تؤثــر هــذه الحمولــة الزائــدة للشــاحنات على الســائق، ممــا قــد يــؤدي إلــى عــدة 

مشــاكل تتجــاوز مجــرد الغرامــات، بمــا في ذلــك:

ــوزن الزائــد مــن صعوبــة تغييــر الاتجاهــات والمنــاورات، ويمكــن أن  ــادة: يزيــد ال ــة القي • صعوب
ــادة. ــاء القي يتســبب في مخاطــر أثن

ــادة زمــن التوقــف، ممــا قــد يتســبب في  ــى زي ــد إل ــوزن الزائ ــؤدي ال ــف: ي ــت التوق ــادة وق • زي
ــوادث. ــوع الح وق

• تــآكل الإطــارات: تــزداد نســبة تــآكل إطــارات الشــاحنات بســبب الــوزن الزائــد، مــا يســرّع مــن 
تدهورهــا ويتســبب في ارتفــاع درجــة حــرارة الإطــارات.

ــي  ــة وبالتال ــتهلاكها للطاق ــل، زاد اس ــاحنة أثق ــت الش ــا كان ــود: كلم ــتهلاك الوق ــادة اس • زي
ــود. ــتهلاك الوق ــتوى اس ــاع مس ارتف

ــة الزائــدة تُحــدث اختــالات  2. المنافســة: حركــة المركبــات ذات الحمول
ــرة في المنافســة. كبي

3. البنيــة التحتيــة: تــؤدي الحمولــة الزائــدة إلــى تدهــور الطــرق، حيــث 
أن تأثيــر المحــور على الطريــق يرتبــط بشــكل أُســي بالــوزن الــذي يتحملــه. 
الالتــزام بالحمــولات القصــوى المســموح بهــا يحــدد مــدى اســتدامة البنيــة 

التحتيــة.
على سبيل المثال:

 بالنســبة لحمولــة زائــدة تبلــغ 3 أطنــان، يكــون معامــل العدوانيــة حوالــي 2.9 ~ 3، وهــو 
مــا يعــادل 3 شــاحنات بحمولــة طبيعيــة )13 طن/محــور(

Les problématiques de surcharge entraînent 
une augmentation du risque d›accident, si 
bien que le contrôle de surcharge est un enjeu 
important en termes de sécurité routière. De plus, 
une forte circulation de poids-lourds, combinée 
à des aléas climatiques sévères, conduit à 
accélérer la dégradation des chaussées.

Les poids lourds et les camions surchargés, 
n’ont seulement, sont à l’origine de 30% des 
accidents de la route souvent mortels, mais aussi 
dégradent rapidement l’état de la chaussée.    

Le contrôle des surcharges des poids lourds est nécessaire pour préserver le bon 
état du réseau routier et limiter le nombre des accidents, car ce type d’infraction 
contribue à accroître l’insécurité et les dommages causés à l’infrastructure.

POURQUOI LUTTER CONTRE LA SURCHARGE DES VEHICULES ?
Trois raisons principales motivent le contrôle des charges des véhicules routiers :

1. La sécurité :   les surcharges peuvent modifier le comportement des véhicules (des 
accidents grave) ; La surcharge des camions peut avoir de graves conséquences sur 
le chauffeur, et cela peut entraîner plusieurs problèmes, bien au-delà des amendes :

Difficultés de conduite : Le poids supplémentaire dans le véhicule rend les 
changements de direction et toutes les manœuvres plus lents, et peut même 
entraîner des dangers en cours de route.
Augmentation du temps de freinage : La surcharge d›un camion augmentera 
encore le temps de freinage, ce qui peut même entraîner des accidents de la route.
Usure des pneus :  Les pneus de camion sont soumis à une forte usure en raison 
du poids qu'ils portent. Et la surcharge ne fait qu'accélérer le problème, créant une 
surchauffe des pneus.
Augmentation de la consommation de carburant : Plus le camion est lourd, 
plus il aura besoin d'énergie pour se déplacer. Et cela signifie une augmentation de 
la consommation de carburant.
2. La concurrence :  la circulation des véhicules en surcharge introduit des distorsions 
importantes de concurrence ;
3. Les infrastructures : l'agressivité d'un essieu vis-à-vis la chaussée étant une 
fonction exponentielle de la charge qu'il supporte, le respect des charges maximales 
autorisées conditionne la durée de vie des infrastructures. 

Pour une surcharge de 03 tonnes, le coéfficient d’agréssivité dest de est 
2.9~3,soit léquivalent de 03 camion a chargement normalisé (13 tonnes /essieu)


